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Onderwerp : 6
e
 Wijziging Reglement van orde voor de vergaderingen en andere werkzaamheden 

van de raad Helmond 2011   

  

Dienst / afdeling : Griffie 

   

 
Aan de gemeenteraad, 
 
Tijdens de ‘heidag’-bijeenkomst op 1 oktober jl. is gesproken over de evaluatie van de werkwijze van de raad 
en de raadscommissies. Er zijn afspraken gemaakt voor de korte termijn en voor de langere termijn. 
 
Voor de langere termijn is afgesproken dat de stuurgroep werkwijze raad zijn werkzaamheden zal 
voortzetten. De stuurgroep blijft bestaan uit de huidige leden. De raadsfracties die nog niet zijn 
vertegenwoordigd in de stuurgroep kunnen een vertegenwoordiger afvaardigen in de stuurgroep. De 
stuurgroep zal een opdracht formuleren op welke wijze de werkwijze van de raad verder kan worden 
verbeterd en deze ter bekrachtiging voorleggen aan de raad. 
 
Voor de korte termijn leggen we u onderstaand voorstel voor. 
Het voorstel houdt in het samenvoegen van het presidium, het seniorenconvent en het 
fractievoorzittersoverleg.  
 
Uit de enquête over de werkwijze van de raad is gebleken dat een meerderheid voorstander is om te komen 
tot stroomlijning van verschillende overlegorganen waar de fractievoorzitters bij zijn betrokken. Met die 
verschillende overlegorganen is veel tijd gemoeid en het is effectiever gebruik van de tijd indien wordt 
besloten tot een combinatie.   
Het gaat daarbij om het seniorenconvent en het fractievoorzittersoverleg te laten aansluiten aan het 
presidium.  
Het presidium komt maandelijks in vergadering bijeen en bestaat nu al voor een deel uit fractievoorzitters, 
die in het presidium zitting hebben als voorzitter van een raadscommissie. Voorts bestaat het presidium uit 
de voorzitter en waarnemend voorzitter van de gemeenteraad. Beide personen hebben ook zitting het 
seniorenconvent en het fractievoorzittersoverleg.  
Door te kiezen voor het samenvoegen van de drie overlegorganen in één orgaan, en in dat orgaan  alle 
fractievoorzitters zitting te laten nemen, wordt bereikt dat de fractievoorzitters, voorzitter en waarnemend 
voorzitter elkaar op regelmatige basis ontmoeten.  
Voorgesteld wordt om eventueel de commissievoorzitters die zelf geen fractievoorzitter zijn, aan te laten 
sluiten bij het gedeelte van de presidiumvergadering dat gaat over het vaststellen van de agenda van de 
komende raadsvergadering respectievelijk de agenda’s van de komende commissievergaderingen. 
 
Het samenvoegen van de overlegorganen heeft tot gevolg dat de verschillende taken van de 
onderscheidene organen in één orgaan dienen te worden ondergebracht.  
 
Huidige situatie 
Het seniorenconvent heeft tot taak het bespreken van de algemene gang van zaken in de raad en zaken van 
vertrouwelijke aard.  
 
Het presidium heeft tot taak de zorg voor de voorlopige agendering van de vergaderingen van de raad, het 
bespreken van de dagelijkse gang van zaken in de commissies en raad en de zorg voor een goede 
onderlinge afstemming. 
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Het fractievoorzittersoverleg heeft tot taak op informele wijze met fractievoorzitters overleg te voeren over 
onderwerpen die kunnen worden aangedragen door de voorzitter of door de fractievoorzitters. 
 
Voorts dient rekening te worden gehouden dat de bijeenkomsten van het seniorenconvent in beslotenheid 
plaatsvinden en dat door de voorzitter geheimhouding kan worden opgelegd. 
 
De vergaderingen van het presidium en het fractievoorzittersoverleg vinden eveneens in beslotenheid plaats. 
 
Bij het seniorenconvent kan de voorzitter voorstellen de gemeentesecretaris alsmede een of meerdere 
wethouders uit te nodigen. 
 
Bij de vergadering van het presidium kan door de voorzitter worden voorgesteld om de gemeentesecretaris 
uit te nodigen. 
 
Bij het seniorenconvent en het fractievoorzittersoverleg kan de fractievoorzitter bij afwezigheid zich laten 
vervangen door een raadslid uit zijn fractie. 
 
Bij het presidium kan een voorzitter van de raadscommissie bij afwezigheid zich laten vervangen door de 
plaatsvervangend voorzitter van de raadscommissie. 
 
Aanpassing 
Het samenvoegen van de drie overlegorganen leidt er toe dat verschillende functies van de overlegorganen 
dienen te worden gecombineerd in één artikel. Het Reglement van orde voor de gemeenteraad dient om die 
reden te worden aangepast. De artikelen 5, betrekking hebbende op het seniorenconvent, en 6, betrekking 
hebbende op het presidium, van het Reglement van orde worden vervangen door een nieuw artikel 6. Voorts 
worden de artikelen 9 en 16 aangepast aan de juiste terminologie. Kortheidshave wordt verwezen naar 
bijgaand raadsbesluit.   
 
Wij stellen u voor om de 6e wijziging van het Reglement van orde voor de vergaderingen en andere 
werkzaamheden van de raad Helmond 2011 vast te stellen overeenkomstig de tekst van bijgaand concept 
raadsbesluit.  
 
Het advies van de commissie Bestuur en Economie zal, na ontvangst, voor u ter inzage worden gelegd. 
 
de voorzitter     de griffier 
mevr. P.J.M.G. Blanksma - van den Heuvel mr. J.P.T.M. Jaspers 
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De raad van de gemeente Helmond;  
gelet op het bepaalde in artikel 82 en artikel 108,eerste lid, van de Gemeentewet,  
 
besluit:  
vast te stellen de 6e wijziging van het Reglement van orde voor de vergaderingen en andere 
werkzaamheden van de raad Helmond 2011. 
 
Artikel I 
Het Reglement van orde voor de vergaderingen en andere werkzaamheden van de raad Helmond 2011 
wordt als volgt gewijzigd: 
A. a. Bij artikel 5 komt het opschrift “Het seniorenconvent” en daaropvolgende inhoudelijke tekst te 

    vervallen. 
b. Artikel 5 komt als volgt te luiden: Artikel 5  gereserveerd. 
  

B. Artikel 6 komt als volgt te luiden: 
Artikel 6  Het presidium 
1. De raad heeft een presidium. 
2. Het presidium bestaat uit de voorzitter zijnde de voorzitter van de raad, de waarnemend voorzitter 

van de raad ex artikel 77 eerste lid Gemeentewet en de fractievoorzitters.  
3. De griffier is in elke vergadering van het presidium aanwezig. 
4. Het presidium heeft de volgende taken: 

a. de zorg voor de voorlopige agendering van de vergaderingen van de raad; 
b. het bespreken van de dagelijkse gang van zaken in commissies en raad; 
c. de zorg voor een goede onderlinge afstemming; 
d. het bespreken van de algemene gang van zaken in de raad en het bespreken van zaken van 

vertrouwelijke aard. 
5. De voorzitter kan voorstellen de gemeentesecretaris en een of meerdere wethouders uit te 

nodigen. 
6. De vergaderingen van het presidium vinden in beslotenheid plaats, tenzij de voorzitter op verzoek 

van een of meerdere leden besluit tot het houden van een openbare vergadering. 
7. De voorzitter kan aan degenen die aanwezig zijn bij een vergadering of een deel daarvan 

geheimhouding opleggen ten aanzien van het besprokene en de inhoud van overgelegde 
stukken. Gelijktijdig met het opleggen van de geheimhouding bepaalt de voorzitter tot wanneer de 
geheimhouding geldt. 

8. Elke fractievoorzitter wijst een raadslid aan, dat hem bij zijn afwezigheid in het presidium 
vervangt. 

 
C. In de artikelen 9, tweede lid,  en artikel 16, eerste en tweede lid,  wordt het begrip “seniorenconvent” 

vervangen door “presidium”. 
 
Artikel II. 
Het wijzigingsbesluit als bedoeld in artikel I treedt in werking op de dag na de vaststelling in de 
gemeenteraad. 
 
Aldus besloten in zijn openbare vergadering van 10 januari 2017.      
 
De raad voornoemd, 
de voorzitter       de griffier 


